



# Заря Востока

ОРГАН ЦК КП ГРУЗИИ, ВЕРХОВНОГО СОВЕТА ГРУЗИНСКОЙ ССР И СОВЕТА МИНИСТРОВ ГРУЗИНСКОЙ ССР

№ 84 (13231)

СРЕДА, 10 АПРЕЛЯ 1968 ГОДА.

Цена 2 коп.

## ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

### о Пленуме Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза

9 апреля 1968 года открылся очередной Пленум Центрального Комитета КПСС.

Пленум заслушал доклад Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнева «Об актуальных проблемах международного положения и о борьбе КПСС за сплоченность мирового коммунистического движения».

В прениях по докладу выступили: тт. В. В. Гришин — первый секретарь Московского горкома КПСС, П. Е. Шелест — первый секретарь ЦК Компартии Украины, А. П. Шитиков — первый секретарь Хабаровского крайкома КПСС, Д. А. Кунаев — первый секретарь ЦК Компартии Казахстана, В. С. Толстиков — первый секретарь Ленинградского обкома КПСС, В. П. Мжаванадзе — первый секретарь ЦК Компартии Грузии.

Пленум ЦК КПСС продолжает работу.

## ВНИМАНИЕ — КАЧЕСТВУ

**С** БОЛЬШИМ воодушевлением и творческим подъемом трудящиеся нашей страны превращают в жизнь решения XXIII съезда партии, Пленума ЦК КПСС, определивших основные задачи строительства материально-технической базы коммунизма на текущее пятилетие.

На предприятиях и в учреждениях, на полях — всюду, где трудится советский человек, он стремится досрочно выполнить задания третьего года пятилетия, дать стране больше высококачественной продукции, достойно встретить 100-летие со дня рождения основателя нашей партии и Советского государства В. И. Ленина.

Партия повседневно заботится об улучшении благосостояния трудящихся. Разрабатываются еще меры предусматривают не только рост количества товаров для народа, но и значительное улучшение их качества. Качество — очень емкое, многостороннее понятие. Это своеобразное зеркало, в котором наглядно отражаются все стороны производства. По качеству можно судить о технической оснащенности предприятия, о квалификации рабочей силы, дисциплине и культуре труда.

Улучшение качества продукции — обязательное условие развития экономики. Оно требует повседневной организационной работы, постоянного поиска лучших технических решений, глубокого знания производства и больших организационных усилий.

Хороших результатов в борьбе за дальнейшее повышение качества продукции добились коллективы Тбилисского комбината «Советская Грузия», Тбилисского керамического комбината, цеховальни завода «Эмальпровод», тбилисского завода «Гидрометприбор» и многих других промышленных предприятий нашей республики. Выпускаемые ими изделия пользуются заслуженной известностью не только в нашей стране, но и за рубежом, некоторые из этих изделий соответствуют уровню лучших мировых стандартов.

Успешно ведется борьба за улучшение качества продукции и на Сухумской гальванейной фабрике. Здесь регулярно проводится «День качества». На специальном стенде выставляются изделия, изготовленные цехами предприятия. В присутствии мастеров проводится разбор продукции, анализируются причины дефектов. Рабочие, выпустившие лучшие изделия, награждаются денежной премией, имена их заносятся на специальную Доску почета.

у каждого труженика чувство высокой ответственности за изготовленные им товары. Они должны вовремя замечать и поддерживать ценные начинания, распространять передовые методы труда, постоянно заботиться о материально и морально поощрять отличившихся.

Важное значение в борьбе за высокое качество продукции приобретает социалистическое соревнование. Оно служит стимулом для дальнейшего движения вперед. Все изделия — будь это машины, станки, приборы или товары широкого потребления — должны быть сделаны добротно, с любовью, уже своим внешним видом доставлять людям радость. Повышение качества выпускаемой продукции — задача государственной важности. Этого требует дальнейшее развитие нашей экономики, обеспечение благосостояния трудящихся.

Но, к сожалению, еще не везде вопросам качества уделяется должное внимание. Можно назвать, к примеру, Кутанский автозавод имени Орджоникидзе. В прошлом году здесь получено 80 рекламаций. Да и в этом году положение не изменилось. На предприятии до сих пор не добились высокой производительности труда, строгой трудовой и производственной дисциплины и производственной культуры. Многие работники, внедряя передовые методы производства, А руководители завода, специалисты, партийная организация не принимают достаточного эффективного мер к искоренению имеющихся недочетов.

Низкого качества продукции выпускает Сухумский кожевенно-обувной комбинат имени С. Орджоникидзе, Тбилисский завод «Центролит», Тонлисская фабрика модельной обуви.

Подобное положение неприемлемо. Руководители предприятий должны наконец понять, что выпуск недоброкачественной продукции наносит большой ущерб нашей экономике, тормозит движение вперед. Не имея возможности реализовать недоброкачественную продукцию, такие предприятия оказываются в тяжелом финансовом положении, не могут создать у себя фондов развития производства, социально-культурных мероприятий и материального поощрения.

Новая система планирования и экономического стимулирования требует создания таких технико-экономических условий, при которых каждый член коллектива, начиная от рабочего и кончая руководителем всей отрасли будет неустойчиво заботиться об отличном качестве изделий. На многих предприятиях лучшие мастера своего дела имеют личное клеймо: изделия, выпускаемые ими не требуют проверки. Их опыт заслуживает самого широкого распространения.

Заботясь об улучшении качества продукции, необходимо глубоко анализировать положение дел на каждом участке, поднимать все звенья производства на более высокий уровень, по научному организовать труд, постоянно совершенствовать технологию. Партийные, профсоюзные, хозяйственные организации призваны воспитывать

## ГЛАВНАЯ ЗАБОТА: СЕВ

Механизаторы колхоза имени Куйбышева села Шилда приступили к севу яровых культур, которые займут здесь сотни гектаров земли. Наиболее обширные площади отводятся пшенице. Это основная зерновая культура в хозяйстве, она дает крупные доходы — примерно столько же, сколько и виноградарство. Не в обиде здесь и кукуруза, являющаяся основным кормом для скота.

Сейчас все зависит от механизаторов. И они не подводят. Еще в минувшую осень механизаторы организованные провели озимый сев «Безостан-1» и другие районированные сорта пшеницы уже дали отличные всходы. Шилдские механизаторы освоили новые площади — 40 гектаров, где сейчас ве-

дут сев яровых. Но не на всей этой площади. Часть ее отводится под виноградники. Лучшие механизаторы колхоза Р. Тевоорашвили, Г. Бежиташвили, В. Томазапшвили выступили инициаторами соревнования за досрочное выполнение плана ремонта техники. И вот результат — к весенним сельхозработам отремонтированы все 42 трактора, а также 5 комбайнов, 3 культиватора и другие технические средства.

Сев — основная забота шилдских труженников земли. Но, наряду с этим, в хозяйстве ведутся и другие ответственные работы. Горячая пора сейчас у виноградарей. Обработка почвы, внесение удобрений, подрезка лозы, ремонт шпалер — вот далеко

не полный перечень работ, которыми заняты виноградары. В Шилде в основном старые виноградники. Они заложены примерно 30—35 лет назад. Поэтому урожайность здесь постепенно снижается. Но шилдские виноградары давно уже ведут работы по обновлению своих плантаций. За последние четыре года в хозяйстве заложено около 200 гектаров виноградников, и теперь их общая площадь составляет 500 гектаров. Взят курс на то, чтобы в ближайшие четыре года заложить еще 200 гектаров.

Для развития виноградарства в колхозе организовано питомниковое хозяйство. Только в минувшем году оно дало около 400.000 привитых саженцев. Отлично тру-

дятся И. Джалялишвили, Ш. Пачошвили, Д. Джалялишвили и другие опытные мастера лозы. Успешно завершили зимовку животноводы с ки и фермы артели. Они значительно перевыполнили план первого квартала. Государству проданы сверх задания сотни центнеров молока и десятки центнеров мяса. Сейчас на фермах содержится 754 головы крупного рогатого скота, из них 220 коров. За животными налажен хороший уход. Особенно успешно справляется со своей задачей передовая труженица фермы В. Зубиташвили.

Колхозу все еще дорого обходятся продукты животноводства. На здесь приняты меры для снижения их себестоимости. С этой целью

в хозяйстве расширяются площади под кормовыми культурами. Высокие обязательства в взяли шилдские хлеборобы. Они решили с каждого из 710 гектаров получить 25 центнеров пшеницы, а с каждого из 100 высокоурожайных гектаров — 30 центнеров. Шилдские труженики земли твердо уверены в том, что выполнят свои обещания. Об этом свидетельствуют и первые дни сева, который проходит успешно.

Г. ПАНЦХВА, (Спец. корр. «Заря Востока»).



На снимках: сверху — тракторист И. Хитаршвили ведет сев ячменя на полях колхоза села Шилда Кварельского района. Внизу — главный агроном колхоза А. Цикаришвили (слева) и бригадир тракторной бригады И. Бушелашвили определяют качество семян. Фото М. Квирикашвили.



УДАРНАЯ ВАХТА ЗЕМЛЕДЕЛЬЦЕВ

## ВОЗВРАЩЕНИЕ СОВЕТСКОЙ ДЕЛЕГАЦИИ ИЗ ФИНЛЯНДИИ

В Москву из Финляндии 8 апреля возвратилась советская правительственная делегация, возглавляемая первым заместителем Председателя Совета Министров СССР К. Т. Мазуровым. Она выехала в Хельсинки по приглашению правительства Финляндии для участия в праздновании 20-й годовщины со-

## ЗАСЕДАНИЕ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

Заседание Президиума Верховного Совета СССР состоялось 8 апреля в Кремле. Президиум обсудил сообщение о визите Председателя Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорного в Финляндию для участия в праздновании 50-летия со дня провозглашения

независимости Финляндской Республики. Президиум единодушно одобрил деятельность Н. В. Подгорного во время пребывания в Финляндии. Затем выступил глава делегации Верховного Совета СССР, посетившей Иран в январе этого года, член

Президиума Верховного Совета СССР, кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС, первый секретарь ЦК КП Казахстана Д. А. Кунаев. Деятельность делегации была одобрена Президиумом. На повестке дня Президиума стояли также вопросы международных связей Вер-

ховного Совета СССР с зарубежными парламентами в 1968 году, завершения работы над проектом Основ законодательства СССР и союзных республик о браке и семье, о расширении прав сельских и поселковых Советов депутатов трудящихся, об образовании Комиссии

для рассмотрения предложений о возможном расширении прав районных и городских Советов депутатов трудящихся, а также итогов выполнения Указа Президиума Верховного Совета СССР «Об амнистии в связи с 50-летием Великой Октябрьской социалистической революции», (ТАСС).

## ГЛУБОКАЯ БЛАГОДАРНОСТЬ

Центральный Комитет КПСС, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР выражают искреннюю признательность и глубокую благодарность всем партийным, советским и общественным организациям, коллективам предприятий, колхозов, совхозов и учреждений, отдельным гражданам Советского Союза, а также Центральному Комитету братских марксистско-ленинских партий, правительствам социалистических и других дружественных стран, государственным и военным деятелям, дипломатическим представителям, об-

щественным организациям и отдельным гражданам зарубежных государств, приславшим свои соболезнования в связи с трагической гибелью в результате катастрофы при выполнении тренировочного полета на самолете первого в мире покорителя космоса, прославленного летчика-космонавта СССР, депутата Верховного Совета СССР, Героя Советского Союза полковника Ю. А. Гагарина и командира авиационной части, Героя Советского Союза инженер-полковника В. С. Серегина.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КПСС ПРЕЗИДИУМ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР СОВЕТ МИНИСТРОВ СССР

## «ВЬЕТНАМ — ВЬЕТНАМЦАМ!» — ТРЕБОВАНИЕ ТРУДЯЩИХСЯ ПЛАНЕТЫ

В Колонном зале Дома Союзов 8 апреля открылась чрезвычайная сессия Генерального Совета Всемирной Федерации профсоюзов. На повестке дня сессии один из вопросов: интенсификация и расширение кампании солидарности трудящихся и профсоюзов всего мира в поддержку вьетнамского народа, за более широкое и решительное осуждение вооруженной агрессии американских империалистов.

Сессию открыл вступительным словом президент ВФП Ренато Виттосси. В Москву прибыли делегации профсоюзных из 70 с лишним стран, делегации международных объединений профсоюзов, ряда других международных организаций.

Посланцев профсоюзных организаций стран Азии, Африки, Европы и Латинской Америки сердечно приветствовал от имени профсоюзов и трудящихся Москвы бригадир слесарей Первого государственного подшипникового завода А. В. Виктор.

Затем генеральный секретарь ВФП Луи Сайян представил участникам сессии доклад секретариата ВФП. После Луи Сайяна выступил член ЦК ИФЮВ, член

ЧРЕЗВЫЧАЙНАЯ СЕССИЯ ГЕНЕРАЛЬНОГО СОВЕТА ВФП президиума Федерации профсоюзов за освобождение Южного Вьетнама Чанг Хоай Нам и председатель ЦК Федерации профсоюзов Вьетнама Хоанг Кюанг Вьет.

После перерыва началась дискуссия по докладу секретариата ВФП. С речью выступил представитель Союзу (Япония) Масару Анно, постоянный секретарь Всеафриканской федерации профсоюзов Амаду Н'Диай, председатель ВПСИС А. Н. Шелени, член исполнительного бюро центрального совета Объединенных профсоюзов Ирана Нур Дарашкан и другие.

9 апреля в Колонном зале Дома Союзов продолжалась свою работу чрезвычайная сессия Генерального Совета Всемирной Федерации профсоюзов. Утреннее заседание началось под председательством вице-председателя ВФП Ш. А. Данте.

Представители делегаций профсоюзных более чем из 70 стран, ряда международных объединений профсоюзов и международных организаций обсуждали доклад секретариата ВФП по вопросу: ин-

## БОЛЬШОЙ РАЗГОВОР О КИНОИСКУССТВЕ

В зале заседаний Верховного Совета Грузинской ССР два дня продолжалось республиканское совещание киноработников Грузии. В совещании приняли участие деятели творческих организаций республики, работники студии «Грузияфильм», кинодокументалисты, тележурналисты, сотрудники организаций проката и кинофикации.

Совещание вступительным словом открыл Председатель Совпрофа Грузии Ш. Кикнадзе. С докладом «Очередные задачи кинематографии республики» выступил председатель Государственного комитета Совета Министров Грузинской ССР по кинематографии Ш. Саларидзе.

В развернувшихся прениях приняли участие первый секретарь Союза кинематографистов Грузии, народный артист СССР С. Долидзе, заместитель директора студии «Грузияфильм», заслуженный деятель искусств республики В. Никоде, председатель Государственного комитета Совета Министров Грузинской ССР по радио, телевидению К. Гардабадзе, главный редактор Государственного комитета Советов Министров Грузинской ССР по кинематографии Г. Бараташвили, секретарь ТК КП Грузии Ш. Карнашвили, управляющий республиканской конторы кинопроката К. Бечва, народный артист республики С. Багашвили, директор Грузинского отделения бюро пропаганды советского киноискусства Л. Викадзе, секретарь ЦК ЛКСМ Грузии И. Гамрекели, директор киносети Кобулетского района Дж. Цецхладзе, заместитель редактора газеты «Заря Востока» Г. Мухраели, народ-

ный артист республики, кинорежиссер Н. Санишвили, художественный руководитель студии научно-популярных и документальных фильмов, народный артист СССР Г. Асатиани, главный инженер Главного управления кинофикации А. Гуренадзе, секретарь Совпрофа Грузии Д. Исоелиани, начальник Главного управления кинофикации А. Кевелишвили, кинокритик К. Церетели, заместитель главного редактора Государственного комитета по кинематографии при Совете Министров СССР В. Сити, начальник Управления кинофикации и кинопроката Государственного комитета по кинематографии при Совете Министров СССР Ф. Белов, секретарь Союза писателей Грузии Б. Жгенти, кинемеханик села Ахалсепели Гудаетского района Ч. Диндари, народный артист СССР М. Чаурузи, заместитель начальника Управления пожарной охраны Министерства охраны общественного порядка Грузинской ССР В. Барамидзе, начальник Управления культурно-просветительных учреждений Министерства культуры Грузинской ССР А. Каладаришвили.

Участников совещания приветствовали председатель Государственного комитета Совета Министров Армянской ССР по кинематографии Г. Ариян, председатель Государственного комитета Совета Министров Азербайджанской ССР по кинематографии М. Курбанов. На совещании с речью выступил секретарь ЦК КП Грузии Д. Стурава.

Участники совещания обратились ко всем киноработникам республики с призывом и в дальнейшем улучшать работу (ГрузТАГ).

## ПОБЕДИТЕЛИ СОРЕВНОВАНИЯ

Совет Министров Грузинской ССР и Президиум Совпрофа подвели итоги республиканского социалистического соревнования по итогам работы за четвертый квартал 1967 года коллективов предприятий Главного управления хлебопродуктов и комбинированной промышленности и организации Главного управления материально-технического снабжения Совета Министров Грузинской ССР.

Переходящими Красными знаменами Совета Министров Грузинской ССР и Грузинского республиканского Совета профсоюзов и первыми денежными премиями награждены коллективы Тбилисского комбината № 3 Главного управления хлебопродуктов и комбинированной промышленности Советского Союза, Управления «Грузкомплекторудинвание» и Кутанского лесосклада Главного управления материально-технического снабжения Совета Министров Грузинской ССР. Вторую денежную премию заслужил коллектив Тбилисского лесобумажной базы (ГрузТАГ).

## КРУГЛЫЙ СТОЛ ЮНЕСКО В ТБИЛИСИ

9 апреля, в Тбилиси, в конференц-зале Грузинского отделения дружбы и культурных связей с зарубежными странами открылось международное совещание круглого стола ЮНЕСКО. Тема совещания — «Техника и художественное творчество в современном мире». В этой встрече принимают участие архитекторы, художники, искусствоведы, дизайнеры 12 стран: Джулио Карло Арган (Италия), Сергио Барнарлес (Бразилия), Джэй Раттан Бхала (Индия), Миша Блэк (Англия), Рудольф Крейчек (ЧССР), Кай Франк (Финляндия), Р. Вакимистер Фуллер (США), Альберто Хиронелла (Мексика), Рюити Хаманути (Япония), Р. Радади Радади (Малагасийская Республика), Льер Шиффер (Франция), Юрий Борисович Соловьев (СССР).

На встрече приглашены также представители ряда международных организаций. Среди гостей совещания — председатель Комиссии Совета Министров Грузинской ССР по науке и технике Г. Микаеладзе, председатель Союза художников Грузии Э. Лежана, директор Тбилисского филиала Всесоюзного научно-исследовательского института технической эстетики А. Сулявеладзе. Участников и гостей совещания приветствовала заместитель председателя Совета Министров Грузинской ССР В. М. Сирадзе (ГрузТАГ).

К 150-летию со дня рождения К. Маркса

# СТРАНИЦЫ ВЕЛИКОЙ ЖИЗНИ

## 3. ЭКОНОМИЧЕСКАЯ ТЕОРИЯ МАРКСИЗМА

УСЛОВИЯ жизни Маркса и его семьи в первые годы лондонской эмиграции были чрезвычайно тяжелыми. «Нужда буквально душила его».

В Лондоне, используя богатейшие фонды библиотеки Британского музея, Маркс выполнил основную часть своих экономических исследований.

Несмотря на тяжелые материальные условия, в которых жила семья Маркса, его дом с его приветливой и отзывчивой хозяйкой Женни, хлопотливой «домоправительницей» Ленхен Демут, всегда готовой обогреть и накормить зашедшего гостя, был открыт в любой час для партийных товарищей, рабочих-эмигрантов, бедствовавших в чужой стране.

В 1859 году вышел в свет первый выпуск работы «К критике политической экономии», содержащий пока еще только изложение теории стоимости. Подготовку второго выпуска Маркс прервал, заново приступив в 1862 году к грандиозному циклу исследований — критическому пересмотру всей буржуазной политической экономии.

работы рукописи в 200 печатных листов — все под тем же названием «К критике политической экономии» — представляла собой второй, на этот раз систематически разработанный вариант «Капитала». Таким образом, в это время Маркс в основном завершил разработку своей экономической теории.

В 70-е годы Маркс много времени и сил отдал дальнейшему совершенствованию своей экономической теории, новым изданиям I тома «Капитала», подготовке к печати II и III томов. Завершение этой огромной работы выпало на долю Энгельса.

Зданных гением Маркса, в итоге почти сорокалетних занятий политической экономией. «Капитал» составил теоретическую базу революционного рабочего движения.

Опираясь на теорию стоимости, четко различая в товаре его стоимость и потребительную стоимость, Маркс показал, что, как и при купле-продаже любого товара, капиталист покупает потребительную стоимость этой рабочей силы, а оплачивает ее стоимость.

ПРИБАВОЧНАЯ стоимость как необходимый результат капиталистического производства — она определяет существование этих отношений и все другие отношения буржуазного общества.

Капиталист над этими общественными условиями производства становится все более вопиющим и предполагает уничтожение этого отношения, так как оно вместе с тем предполагает преобразование условий производства во всеобщие, коллективные общественные условия производства.

Создание марксистской теории стоимости и прибавочной стоимости имело огромное значение для освободительной борьбы рабочего класса. Маркс вскрыл объективную тенденцию капитализма к максимальной эксплуатации рабочего класса.

ПРИВАВОЧНАЯ стоимость как необходимый результат капиталистического производства — она определяет существование этих отношений и все другие отношения буржуазного общества.



Ударник коммунистического труда переловой токар Тбилиского машиностроительного завода имени 26 комиссаров Василий Тимофеевич Астахов 13 лет трудится на предприятии. «Мастер золотые руки» — так говорят о нем на заводе. Ему поручают самые ответственные задания.

### В постоянных комиссиях палат Верховного Совета СССР

Комиссии законодательных предположений совместно с комиссиями по здравоохранению и социальному образованию и комиссиями по народному образованию, науке и культуре Советского Союза и Совета Национальностей Верховного Совета СССР подготовили проект Основ законодательства Союза ССР и союзных республик о браке и семье и внесли его в Президиум Верховного Совета СССР.

На снимке: Василий Астахов.

Фото Е. Сусуникашвили.

(Продолжение следует).

# СО ВСЕХ КОНТИНЕНТОВ

## Социалистическая конституция ГДР вступает в силу

БЕРЛИН, 8 апреля. (ТАСС). ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ГОСУДАРСТВЕННОГО СОВЕТА ГДР Вальтер Ульбрихт торжественно объявил сегодня о вступлении в силу социалистической конституции ГДР, одобренной в результате всенародного голосования 6 апреля 1968 г. Конституция вступает в силу с 9 апреля.

Вальтер Ульбрихт выступил на состоявшемся здесь в здании Государственного совета ГДР торжественном государственном акте в присутствии руководящих деятелей республики.

комиссии по проведению всенародного голосования Г. Хомам доложил председателю Государственного совета ГДР о ходе и окончательных итогах всенародного голосования по проекту социалистической конституции. Он сообщил, что из 12.208.986 граждан ГДР, имеющих право участвовать в голосовании, 11.536.803 человека, или 94,49 процента высказались за принятие конституции.

## Сформировано новое правительство ЧССР

ПРАГА, 9 апреля. (ТАСС). Как сообщает агентство ЧТК, президент ЧССР Л. Свобода принял вчера депутата Национального собрания О. Черника, которому было поручено формирование нового правительства ЧССР.

Во второй половине дня президент ЧССР Л. Свобода принял поданных в отставку членов правительства во главе с его председателем Л. Ленартом и выразил им благодарность за их деятельность в строительстве социализма в Чехословакии.

## Собрание партийного актива в Праге

ПРАГА, 8 апреля. (ТАСС). Сегодня во Дворце съездов в Праге состоялось собрание актива Пражской городской организации Коммунистической партии Чехословакии.

## Еще одна агрессия Израиля

НЬЮ-ЙОРК, 8 апреля. (ТАСС). Представитель военного командования Израини сообщил, что сегодня в первой половине дня израильская бронетанковая колония при поддержке артиллерийско-бомбардировочных и вертолетных пересекла линию прекращения огня, проходящую по реке Иордан, в районе Фаха, в 50 километрах южнее Мертвого моря, и вторглась в глубь иорданской территории.

## Гнев негритянских гетто

ВАШИНГТОН, 9 апреля. (ТАСС). Для подавления массовых выступлений негров в 90 американских городах было брошено, помимо местных полицейских, около 22 тысячи солдат вооруженных сил США и свыше 30 тысяч солдат национальной гвардии.

солдат, применяя слезоточивые газы, пытаются усмирить бунт обитателей балтиморских трущоб.

События последних дней показали, что хотя полиция, национальная гвардия и войска в состоянии подавить негритянские массы, это всего-навсего лишь временная мера.

## Марш памяти Кинга

НЬЮ-ЙОРК, 9 апреля. Корр. ТАСС С. Лосев передает: В Мемфисе, за несколько кварталов от отеля «Лоррейн», где пуля расиста сразила 4 апреля Мартина Лютера Кинга, вчера началась многотысячный марш, посвященный памяти руководителя движения за гражданские права американских негров.

11-летний сын Мартин и семилетний сын Декстер.

Под этим лозунгом «Я — человек» вот уже два месяца в Мемфисе движется упорная забастовка 1.300 рабочих-мультипликаторов, которым пришлось попомощь все негритянское население города.

## Интервью министра иностранных дел ДРВ

ХАНОЙ, 9 апреля. (ТАСС). Как сообщает Вьетнамское информационное агентство, министр иностранных дел ДРВ Нгуен Зуй Чинь дал недавно интервью корреспонденту американской радио- и телевизионной компании «Колумбия Бродкастинг систем».

Говоря далее об «ограниченных бомбардировках» Соединенными Штатами Северного Вьетнама, Нгуен Зуй Чинь подчеркнул, что правительство США не серьезно и не полностью удовлетворило законные требования правительства Демократической Республики Вьетнам или прогрессивной американской общественности и мировой общественности.

Говоря далее об «ограниченных бомбардировках» Соединенными Штатами Северного Вьетнама, Нгуен Зуй Чинь подчеркнул, что правительство США не серьезно и не полностью удовлетворило законные требования правительства Демократической Республики Вьетнам или прогрессивной американской общественности и мировой общественности.

## С телетайпной ленты

9 АПРЕЛЯ 1968 ГОДА

● XXII сессия Генеральной Ассамблеи ООН возобновит свою работу 24 апреля. На повестке дня сессии Генеральной Ассамблеи три вопроса: распространение ядерного оружия, положение на Ближнем Востоке и положение в Юго-Западной Африке.

## В Берлине состоялся VII конгресс немецкого культурбунда

В Берлине состоялся VII конгресс немецкого культурбунда — массовой общественной организации объединившей широкие круги творческой интеллигенции ГДР. Участники конгресса обсудили деятельность культурбунда и наметили его дальнейшие задачи в ходе строительства социализма в ГДР.

## Министерство юстиции США готовит судебную расправу над негритянским лидером

СЕНТ-ЛУИС, 9 апреля. (ТАСС). Министерство юстиции США готовит судебную расправу над негритянским лидером СТОКИМ КАРМАЙКЛОМ. Сенатор Дэнисл Брюстер в телеграмме на имя министра юстиции указывает, будто бы Кармайкл и другие негритянские лидеры «несут прямую ответственность за расовые волнения, которые потрясли Соединенные Штаты после убийства М. Л. Кинга».

## Париж. Мютюалите

В Париже наступила весна. И есть что-то символическое в том, что именно в это время французские коммунисты проводят во дворце Мютюалите выставку-продажу марксистской книги.

## Выставка марксистской книги

В Париже наступила весна. И есть что-то символическое в том, что именно в это время французские коммунисты проводят во дворце Мютюалите выставку-продажу марксистской книги.

## Встреча с участниками Отечественной войны

В Тбилиском Дворце пионеров и школьниках молодежь устроила встречу с участниками Великой Отечественной войны И. Кемоклидзе, А. Мисурини, Э. Брегадзе, Э. Каравадзе, П. Кублашвили, Д. Маруашвили, Б. Ахведиани, Г. Ланчава, Г. Буадзе, Д. Обладзе, И. Купвадзе, К. Тугуши и М. Хердадзе.

## С воспоминаниями выступили К. Тугуши, Д. Обладзе

С воспоминаниями выступили К. Тугуши, Д. Обладзе.

# ТВЕРДОЕ СЛОВО НАШЕЙ СЛАВНОЙ МОЛОДЕЖИ

## С VI республиканского слета молодых чаеводов и цитрусоводов

В начале нынешней весны на собраниях работников народного хозяйства Грузинской ССР были приняты социальные обязательства, направленные на досрочное выполнение планов третьего года пятилетия. Высокие обязательства, в числе других, приняты по увеличению производства чая и цитрусовых. Чаеводы решили собрать до 215 тысяч тонн сортового листа, цитрусоводы — 45 тысяч тонн мандаринов, лимон, апельсин.

Плана решимость внести свой вклад в это большое дело являла славная сельская молодежь. В обстановке высокого патристического подъема проходила на днях в Цхкави VI республиканский слет молодых чаеводов и цитрусоводов.

На слете с докладом об участии молодых чаеводов и цитрусоводов в выполнении обязательств юбилейного года и заданиях на третий год пятилетия выступил первый секретарь ЦК ЛКСМ Грузии Р. Мегрелия.

В минувшем году, году подвигу юбилея Советской страны, говорит тов. Мегрелия, в летопись нашей Родины были вписаны яркие ее подвиги. На предприятиях, в колхозах и совхозах — всюду боролись за достойную встречу славной исторической даты. Вместе со всем советским народом году внесли свой вклад в юбилейный год нашей республики, давшие успешно выполненные обязательства.

Во втором году пятилетия хорошо поработали труженики грузинской деревни. За высокие успехи в хозяйственном и культурном строительстве наша республика была награждена почетным знаком ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР, Совета Министров СССР и ВЦСПС. Высокие правительственные награды удостоились коллективы ряда предприятий промышленности и строительства, колхозов и совхозов.

Отрадно, что свой вклад в эти достижения внесли наши юноши и девушки. По инициативе комсомольских организаций молодежь широко развернула социалистическое соревнование за успешное выполнение государственного плана, боролась за выпуск продукции высокого качества, снижение ее себестоимости, повышение производительности труда.

Итоги этого массового движения были подведены в канун юбилейных торжеств. Особо отличившиеся в соревновании районные и городские комсомольские организации, комсомольско-молодежные бригады и звенья были награждены почетными знаменами и вымпелами ЦК ЛКСМ Грузии.

Далее докладчик рассказывает о славных делах молодых тружеников чайных плантаций. Мы рады, говорит он, что высокие обязательства, взятые нами на V республиканском слете, не только выполнены, но и перевыполнены. На чайные фабрики были отправлены собранные молодежью 135 тысяч тонн сортового чайного листа. В борьбе за высокие урожаи особенно отличились молодые чаеводы Аджарии, Абхазии, Зугдидского, Махарадзевского, Цаленджикского, Цхкавского, Цхалтубского, Гегечорского, Ланчхутского и других районов.

Молодые чаеводы Махарадзевского района соревновались с зугдидскими, гегечорскими — с ланчхутскими и т. д. Подлинно товарищеский дух соревнования способствовал высоким показателям и в труде, и в быту.

В соревновании больших успехов добились цаленджикские чаеводы, завоевавшие первое место среди чаеводческих районов первой группы. Отрадно, что весомый вклад в это внесли юноши и девушки района. Их руками собрано более 10.200 тонн сортового листа. Район присуждено переходящее Красное знамя ЦК КП Грузии, Совета Министров Грузинской ССР, и Совпрофа республики.

В соревновании отличились также молодые чаеводы Цхкавского района, значительно перевыполнившие взятые обязательства. Высокая ответственность за порученное дело, использование передового опыта, организаторская и воспитательная работа комсомола — вот что способствовало успеху цхкавцев. Чаеводы Аджарии, продолжает докладчик, добились большого успеха в повышении среднегодовой урожайности плантаций и в минувшем году отправили на фабрику 23 тысячи тонн листа. Славные дела — на счету молодых махарадзевских чаеводов, которые собрали 25 тысяч тонн сортового листа.

28 тысяч тонн сортового листа — таков вклад сборщиков чая Зугдидского района, причем большую часть этого количества дала молодежь. Райком комсомола, его бюро умело руководят молодежью. Здесь стало традицией широко распространять передовой опыт, накопленный комсомольскими организациями в социалистическом соревновании; применять взаимный контроль, заслушивать отчеты на открытых комсомольских собраниях.

В выполнении республиканского плана сбора и продажи государству чайного листа важную роль сыграли и молодые труженики Ланчхутского района.

Своими трудовыми успехами порадовали юноши и девушки Абхазии. В колхозах и совхозах было скомплек-

товано 250 комсомольско-молодежных бригад и звеньев, 60 из них за высокие показатели в сборе чайного листа удостоены почетных грамот и благодарностей коммунистического труда. Образцы самоотверженного труда на протяжении минувшего сезона подносили также молодые чаеводы Гегечорского, Хобского, Цхалтубского, Чоха-таурского, Цхулукидзевского, Тибулукского районов.

Несмотря на имеющиеся успехи, отмечает оратор, было бы неверно ущемлять о недостатках. В целом ряде колхозов и совхозов все еще низки урожаи чайного листа. Объясняется это в основном тем, что руководители хозяйств не в ладах с достижениями агротехники, уделяют недостаточное внимание организации уборочных работ, нерационально используют органические и минеральные удобрения. Комсомольские организации должны принять активное участие в походе за плосборный гектар плантаций.

Одной из проблем в чаеводстве, продолжает Р. Мегрелия, долгое время оставалась механизация чаеводческих работ. Отрадно, что ученые, специалисты нашей республики впервые в мировой истории чаеводства создали машину, способную успешно заменить тяжелый труд сборщицы. От имени участников слета, всех чаеводов республики хочется от души поздравить создателей «Сакართვეло» с высокой наградой.

Юноши и девушки многих чаеводческих хозяйств успешно используют новую машину. Докладчик подробно рассказывает о трудовых делах 17-летней комсомолки Ачигварского чайного совхоза-техникума Назибролы Хасая.

Далее он останавливается на вопросах, стоящих перед комсомольскими организациями чаеводческих районов, намечает ряд задач по внедрению комплексной механизации, подготовке кадров, механизаторов и др.

Большое место в докладе заняли вопросы осуждения и осознания Колхидской измены и роли в этом молодежи.

Р. Мегрелия говорил и о трудовых делах цитрусоводов. В минувшем году государству было продано 29 тысяч тонн мандаринов, апельсинов, лимон, что значительно больше плана. Особенно отличились аджарские цитрусоводы, давшие 23.200 тонн плодов. На 130,7 процента выполнили план заготовки цитрусовых колхозы и совхозы Абхазии.

В достижении и этих успехов внесли весомый вклад юноши и девушки.

Вместе со всей молодежью на трудовую вахту в честь 50-летия Ленинского комсомола и 100-летия со дня рождения В. И. Ленина стали и цитрусоводы. Нет никакого сомнения, что третий год пятилетия молодые труженики цитрусовых садов ознаменуют новыми трудовыми успехами.

В докладе было уделено много внимания улучшению культурно-бытовых условий сельской молодежи, идейной работе среди юношей и девушек, воспитанию их в духе советского патриотизма, беззаветной преданности делу великого Ленина.

От имени комсомольцев и молодежи республики Р. Мегрелия заверил Коммунистическую партию Грузии и ее Центральный Комитет, что, как всегда, грузинские юноши и девушки сдержат свое твердое слово.

По докладу развернулись прения.

На трибуне первый секретарь Цхкавского района партии Н. Шония. От имени трудящихся района он тепло приветствовал передовых тружеников субтропических хозяйств — участников VI республиканского слета молодых чаеводов и цитрусоводов, пожелал им новых успехов в труде, учебе, жизни.

Комсомол Грузии, сказал он, продолжает славную традицию весенних слетов. Значение их не ограничивается только созданием стимулов к достижению новых успехов в труде, это и прекрасная возможность сближения между грузинскими городами, районами, селами и представителями сельской молодежи.

Тов. Шония сообщил, что за последнюю четверть века производство промышленной продукции в районе увеличилось более чем в двести раз, а сельскохозяйственной — более чем в тысячу. Лишь в минувшем году доходы от предприятий промышленности и транспорта, строек и сельского хозяйства возросли более чем на 30 миллионов

рублей. Эти успехи — результат самоотверженного труда народа, повседневной помощи партии и правительства.

Поскольку в авангарде этого уверенного поступательного движения идет молодежь. По ее инициативе приведено в порядок более 200 километров посейных дорог на территории района, на их обочинах высажены плодовые и декоративные деревья. Руками молодых осущаются болота, корчуются кустарники и дикие заросли, передаются мелкорозничные земли колхозам и совхозам. Молодежь района начала поход за сохранение и восстановление памятников старины: с ее помощью реставрированы древнейшие городо-крепости Накалакви и Шхети. Молодые участники художественной самодеятельности района в минувшем году завоевали первое место на фестивале в Москве.

Рассказав о славных делах молодежи района, оратор отметил, что черты эти — энергичность, любовь к труду, глубокая вера в победу коммунизма — свойственны каждому из наших молодых современников.

Лучшим доказательством верности молодежи коммунистическим идеалам, сказал первый секретарь Абхазского обкома ЛКСМ Грузии В. Хитба, является ее самоотверженный труд, большой творческий подъем, чувство патристической гордости. Комсомольцы и молодежь Абхазии, разумом и сердцем понимая задачи, поставленные решениями XXIII съезда КПСС, своими беззаветными делами вносят вклад в успешное выполнение заданий партии и правительства.

В прошлом году на наших чайных плантациях работали 208 комсомольско-молодежных коллективов, в которые входили 18 тысяч юношей и девушек. Они успешно выполнили свои обязательства, собрали 24.500 тонн сортового листа, 560 тонн мандаринов, 4.800 тысяч штук лимон. Особенно отличились молодежь Гальского района. Заслуживают большого похвала достижения механизаторов Ачигварского совхоза-техникума Н. Хасая, которая вышла победительницей в республиканской соревновании водителей чаеводческой машины «Сакართვეло». Хорошо поработали молодые чаеводы Гулдавского района, в том числе комсомолки колхоза села Лыхуны, собравшие 457 тонн сортового листа. Тут отличилось звено, возглавляемое Ш. Таваба. Немалых успехов добилась и молодежь колхозов и совхозов Очамчирского района.

С каждым днем развертывается соревнование сельской молодежи за достойную встречу 50-летия ВЛКСМ. Наши комсомолы и молодежь решительно собираются в этом году 26.200 тонн чайного листа, 875 тонн мандаринов, 7,5 миллиона штук лимон. Сейчас повсеместно закладываются прочная основа для выполнения новых обязательств.

Большое внимание уделено развитию в Абхазии чаеводства и цитрусоводства, выведению новых высокоурожайных и морозостойчивых сортов цитрусовых.

В заключение В. Хитба заверил ЦК КП Грузии и ЦК ЛКСМ Грузии, что комсомолы и молодежь Абхазии сделают все для выполнения принятых обязательств.

Чаеводы и цитрусоводы нашего района, сказала сборщица чая из колхоза села Двабуз Махарадзевского района, депутат Верховного Совета Грузинской ССР Л. Скамочаншвили, с честью выполнили обязательства юбилейного года. В числе тех, кто прославил себя на зеленых плантациях, были труженики сел Натомари, Аскана, Шрома, Натанеби, Гуриана, Шемокеди, Мияни, Бохваури, Радом с именами прославленных сборщиц Клавдии Наиваладзе, Светланы Николаишвили — имена и члены молодежного звена нашего колхоза, руководимого Лили Лангония.

В прошлом году я рапортовала о выполнении обязательства — собрала 9 тонн высококачественного чайного сырья. В честь 50-летия Ленинского комсомола обязуюсь в нынешнем году с закрепленного за мной участка в 0,7 гектара собрать 10 тонн листа. Кроме того, намерена в этом году поступить в Грузинский сельскохозяйственный институт.

Меня очень обрадовало известие о том, что передовой чаевод колхоза имени Кирова села Ринк Зугдидского района Шура Карвава вызвала меня на социалистическое соревнование. Заверяю участников слета, что приложу все силы к достижению победы в соревновании.

Махарадзевская молодежь, воспитанная на славных традициях наших героев Такиана Чхадзе, Дареджан Такидзе, Зинаиды Бадакшидзе, приобщит все силы к тому, чтобы достойно встретить юбилей комсомола.

Молодежь нашего совхоза, сказал руководитель молодежного комплексно-механизированного звена Ингриского чайного совхоза О. Гагуа, в прошлом году обязалась собрать 1.800 тонн сортового листа, в том числе машинными «Сакართვეло» — 1.500 тонн. Стало доброй традицией держать слово, данное на слете. Так было и в юбилейном году, когда ингриские чаеводы раньше срока перекрыли обязательства.

Ясно, что этот успех не пришел сам собой. Он явился результатом самоотверженного труда механизаторов, которые не жалели сил и энергии для ухода за плантациями, бесперебойного сбора листа. Один из представителей наших славных механизаторов Валико Меунаргия находится сейчас в этом зале. Вместо предусмотренных 35 тонн его звено собрало 38 тонн чая. Высокие результаты достигнуты и многими другими молодыми механизаторами.

В нашем совхозе действует школа внедрения передового опыта Серго Абхавава. Занятия руководит заслуженный инженер — механизатор А. Шулая, а посетают их 50 молодых водителей чаеводческих машин.

Мне выпало счастье получить от комсомола В. Бывшего комсомольский значок, побывавший в юности. Я рассказывала об успехах грузинской молодежи француским сверстницам. Стала членом КПСС. Новую энергию придало мне награждение орденом Ленина. Оно чинившее учебное заведение без отрыва от производства, сейчас работает в одном из прославленных штабов грузинской субтропической науки. От имени коллектива этого научного учреждения

Мы ждем от театров спектаклей, в которых бы воспевались труд сельской молодежи, ее самоотверженная борьба за светлое будущее. Разумеется, с большим удовлетворением мы встретим и постановки классических произведений. Земледельцы и животноводы Гегечорского района были рады принять у себя коллективы таких прославленных театров, как Тбилисский имени Марджанишвили, Куцанский, Вагнутский, Сухумский, Потийский, Зугдидский театры. Пусть приезжают почаще и с богатым репертуаром, и мы будем им за это признательны.

Сельская молодежь довольна тем, что книжный рынок непрерывно пополняется новинками оригинальной и переводной литературы, произведениями классиков и современных грузинских литераторов. Большой популярностью среди чаеводов пользуются журналы «Минтоби» и «Цискари».

Мы с интересом читаем журнал «Юность». В нем всегда можно найти прозу великой, волнующей молодежи. Но в первом номере нынешнего года нас неприятно поразило стихотворение Е. Евтушенко «Баллада о ложных маяках». Если стихотворение вызывает сомнения, ведь наша молодежь достигает больших успехов в хозяйстве, культуре, науке, технике, в деле коммунистического воспитания человека. Так зачем же нужно было печатать произведение, подвергающее сомнению достижения наших передовиков, наших маяков?

Д. Сурмава называет выдающиеся произведения грузинских кинематографистов, созданные за последние годы. Однако все еще выходят на экраны фильмы, в которых извращена наша современная жизнь. Так, в фильме «Утреннее колокола» совершенно незначительно показывать нетипичное, доводить его до обобщения. Такие приемы отнюдь не вдохновляют нас.

Сельская молодежь обращается и нашей творческой интеллигенции: создавайте побольше высококачественных художественных произведений о наших славных юношах и девушках. Темы всегда найдутся, стоить только внимательно приглядеться к действительности.

Выступая секретарь Аджарского обкома ЛКСМ Грузии Н. Тамазашвили. Он рассказывает об успехах аджарских чаеводов и цитрусоводов в юбилейном году и новых социалистических обязательствах о творческой связи молодых чаеводов с коллективом филлаа Всесоюзного научно-исследовательского института чая и субтропических культур в Чаква.

В настоящее время под руководством академика К. Вахтадзе проводятся опыты по воздействию на биологический чайный куст и научные исследования по использованию новых гибридов, в которых процент содержания кофеина будет более высоким.

В минувшем году больших успехов достигли комсомольско-молодежные бригады и звенья. По-прежнему высоки трудовые показатели комсомольско-молодежной бригады № 18 Очамурского совхоза, которой руководит участник слета Г. Глонти. Примечательно, что его бригада вышла победительницей среди комсомольско-молодежных бригад республики и в четвертый раз завоевала переходящее Красное знамя ЦК ЛКСМ Грузии и Министерства сельского хозяйства.

Наша молодежь плодотворно трудилась и в цитрусовых плантациях. Комсомольские организации начали борьбу за защиту цитрусовых садов от болезней и вредителей и добиваются в этом заметных успехов.

На трибуну поднимается знатный чаевод, младший научный сотрудник Всесоюзного научно-исследовательского института чая и субтропических культур Н. Гогатадзе.

Прошло всего семь лет с того памятного дня, говорит он, когда в газетах было напечатано мое обращение «Будем собирать в день на 3—5 килограммов больше чайного листа, чем в предыдущем году», вызвавшее большой отклик среди грузинских чаеводов. Для практического осуществления этого почина вместе со мной активно трудилась девушка моего звена. Все они, наряду с хорошей работой, смогли закончить и высшее учебное заведение и сейчас с дипломами специалистов работают в колхозах и совхозах.

Мне выпало счастье получить от комсомола В. Бывшего комсомольский значок, побывавший в юности. Я рассказывала об успехах грузинской молодежи француским сверстницам. Стала членом КПСС. Новую энергию придало мне награждение орденом Ленина. Оно чинившее учебное заведение без отрыва от производства, сейчас работает в одном из прославленных штабов грузинской субтропической науки. От имени коллектива этого научного учреждения

Мы ждем от театров спектаклей, в которых бы воспевались труд сельской молодежи, ее самоотверженная борьба за светлое будущее. Разумеется, с большим удовлетворением мы встретим и постановки классических произведений. Земледельцы и животноводы Гегечорского района были рады принять у себя коллективы таких прославленных театров, как Тбилисский имени Марджанишвили, Куцанский, Вагнутский, Сухумский, Потийский, Зугдидский театры. Пусть приезжают почаще и с богатым репертуаром, и мы будем им за это признательны.

Сельская молодежь довольна тем, что книжный рынок непрерывно пополняется новинками оригинальной и переводной литературы, произведениями классиков и современных грузинских литераторов. Большой популярностью среди чаеводов пользуются журналы «Минтоби» и «Цискари».



На снимке: участники VI республиканского слета молодых чаеводов и цитрусоводов (слева направо) — чаевод колхоза имени Схулукия села Рухи Зугдидского района, Герой Социалистического Труда В. Схулукия, чаевод колхоза села Дурини Гулдавского района, депутат Верховного Совета СССР С. Арба, звеньевая колхоза села Аскана Махарадзевского района, Герой Социалистического Труда К. Наиваладзе, механизатор Ингриского чайного совхоза Зугдидского района О. Гагуа, агроном колхоза имени Цхулукидзе Цхулукидзевского района, Герой Социалистического Труда Д. Цицивадзе, чаевод колхоза села Эки Цхкавского района, депутат Верховного Совета Грузинской ССР Г. Кварцава, Фото Г. Вахтагадзе.

БЕССМЕРТИЕ ПОДВИГА

«ДЕНБУРГСКИЙ НАБАТ» НА СЦЕНЕ ТЕАТРА ИМЕНИ РУСТАВЕЛИ

Много лет прошло с той поры, когда на небольшом голландском острове Тексель разыгрались эти драматические события...

Строгая документальность присутствует и в режиссерском решении спектакля, и в работе художника (автор оформления Ш. Самхарадзе).

Общего плана спектакля, из его эмоционального строя. Режиссер, вся постановочная группа и автор пьесы Р. Табукашвили сделали очень много для преодоления трудностей, возникших во время работы над спектаклем.

ответственно, и в спектакле персонажи не конкретизированы — каждый образ обобщен, в каждом — наиболее типичные черты героев Текселя.

Душа подготовки восстания — Бидина, образ которого прекрасно воплотил народный артист Грузинской ССР К. Махарадзе.

Актёрский ансамбль показал в спектакле интересные и разные характеры. Варлам (заслуженный артист Грузинской ССР К. Сакалдидзе), Сикито (заслуженный артист Грузинской ССР Т. Талаквдзе) — образы яркие, глубоко национальные.



Скоростречно скончалась популярнейшая советская эстрадная певица Тамара Семёновна Церетели.

Надо сказать, что за последние годы театр этот поднял ряд значительных проблем, волнующих зрителя, показал немало спектаклей, горящих о стремлении коллектива идти в ногу с жизнью...

Спектакль решен во многом кинематографично и вместе с тем театрально, с условностью, присущей лишь театральному искусству.



На снимке: сцена из спектакля «Денбургский набат». Фото Г. Назарова.

ДОРОГОЕ КАЖДОМУ ИМЯ ГРУЗИНСКИЙ ЧАЙ В МОСКВЕ



Полю Робсон исполнилось 70 лет. Имя этого замечательного певца дорого всему миру. Человек огромного таланта и большого гражданского мужества, он имеет миллионы друзей и почитателей в нашей стране.

Летом 1958 года я выступал в Ялте с литературно-музыкальными композициями, которые были посвящены воспоминаниям о М. Горьком, В. Маяковском, Ф. Шалляне, Л. Собинине, В. Сарраджини, Л. Паллашвили, С. Есенине и других.

МОСКВА. (Корр. «Зари Востока»). Вот уже много лет в Москве большим спросом пользуется грузинский чай. Сейчас столица готовится отдать особую дань этому ароматному напитку: здесь с 14 по 18 мая будут проходить Дни грузинского чая.

Специалисты будут давать консультации о вкусовых особенностях отдельных видов и сортов чая, а также о правилах его заварки и хранения в домашних условиях.

Короткие сообщения

- В Цагерском райкоме партии создана годичная школа секретарей партийных организаций и партийного актива.
Коллектив Птицарского баритового месторождения с большим перевышением выполняет планы добычи руды.
Кутаисская база Цемашири продает в нынешнем году трудящимся зоны на 30 миллионов рублей товаров.

В тот период я заведовал лекционно-концертным отделом при Всероссийском центральном исполнительном комитете «Центропечати». По моему инициативе в выступлении оркестра мы вместе с его артистами и представителями московских театров сфотографировались на память.

Новый научный журнал «Вопросы биологии и теоретической биологии» начал издавать Тбилисский государственный университет.

Кабинет Рабселькора «Зари Востока» 11 апреля редакция газеты «Заря Востока» проводит Рабселькорский Четверг.

ВЕСНОЙ... БЕЗ ОХОТЫ

Охотники не имеют права нынешней весной сделать ни одного выстрела на большей части территории страны.

В областях, не являющихся местами массового гнездования млекопитающих, охота разрешена на десять дней — с 12 июля по 22 августа.

скается лишь в хорошо организованных хозяйствах, где созданы условия для увеличения ее численности.

Состоится встреча работников с действительным членом Академии медицинских наук, профессором Н. Антеевым, профессором М. Пилипидом и заместителем председателя Верховного суда Грузинской ССР Г. Юсава.

новости спорта

ПРИЗ ЕДЕТ В ГРУЗИЮ

ДУШАНБЕ, 9 апреля. (ТАСС). Теннисисты Грузии стали обладателями приза Совета Министров Таджикской ССР, победив в финале командных соревнований открытого первенства республики сборную Латвии со счетом 4:2.

ФУТБОЛ: ТУРНИР УЕФА СТАРТОВАЛ

В нескольких городах Франции начался юношеский турнир УЕФА, являющийся чемпионатом сильнейших юношеских футбольных команд европейского континента.

СЧЕТ СТАЛ 3:1

Те, кто следит за событиями в матче претендентов на мировую шахматную корону между Спасским и Геллером, вероятно заметили, что установился своеобразный стелдер: когда белым играет Геллер, партия быстро заканчивается вничью, когда же право черной ход принадлежит Спасскому, разворачивается напряженная интересная борьба.

В ПЕРВОМ МАТЧЕ — НИЧЬЯ

В нескольких городах Франции начался юношеский турнир УЕФА, являющийся чемпионатом сильнейших юношеских футбольных команд европейского континента.

КАБИНЕТ РАБСЕЛКОРА «ЗАРИ ВОСТОКА»

11 АПРЕЛЯ РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ «ЗАРЯ ВОСТОКА» ПРОВОДИТ РАБСЕЛКОРСКИЙ ЧЕТВЕРГ.

ОТДЕЛ ОБЪЯВЛЕНИЙ

ТЕАТРЫ К И Н О